

## Rektori navrhli zlepšenie novely

**Rektorská konferencia trvá na školnom. Platila by ho len časť externistov.**

**BRATISLAVA.** Rektori naďalej podporujú návrh vysokoškolskej novely ministra Jána Mikolaja z SNS. Poslancov včera vyzvali, aby novelu schválili, ale aj s poplatkami.

Proti nim je HZDS, ktoré novelu nechce podporiť, kým v nej bude spolpatnenie. Prezident Slovenskej rektorskej konferencie Vladimír Báleš nekomentoval politické spory, ktoré v koalícii pre poplatky vznikli. Rektori vraj nechcú zasahovať do politiky. Včera pritom ministromi navrhli riešenie, ako spraviť novelu politicky priechodnejšou.

### **Poplatky len pre niektorých**

Poplatky chcú zaviesť len pre časť externistov. Báleš vysvetlil, že školy by naďalej dostávali dotáciu na externé štúdium, ale len sčasti. Ak by štát napríklad prispel na 20 percent externistov, tak tí zvyšní by si štúdium už mohli platiť.

Mikolaj toto riešenie podporuje. Súkromné školy sú však proti.

Rektor Vysokej školy manažmentu Branislav Lichardus pripomenul situáciu spred dvoch rokov, keď súkromné

školy dostali dotáciu a verejné školy to kritizovali. Argumentovali, že súkromné vyberajú poplatky, a preto ich nemá štát dotovať.

Lichardus hovorí, že teraz by vznikol precedens, keď by verejné školy závislé od dotácií vyberali aj poplatky. Okrem toho je to podľa rektora aj etický problém. Vznikla by situácia, že vedľa seba by sedeli spolužiaci – jeden by platil, druhý nie.

Návrh kritizuje aj študentská rada. „Je veľmi sporný,“ povedal predseda Jaroslav Juriga, ktorý verí, že politici tento návrh odmietnu. Obáva sa tiež, v akej podobe nakoniec poslanci novelu schvália.

### **HZDS zatiaľ mlčí**

HZDS nový návrh rektorov zatiaľ nekomentuje. „Nestihli sme o tom v klube ešte hovoriť,“ povedala poslankyňa Ľudmila Mušková. „Vnímam však aj stanovisko študentov.“

Minister je presvedčený, že jeho novelu zákona nakoniec podporí aj HZDS.

„Neviem,“ povedal Mikolaj na otázku, čo urobí, ak parlament jeho novelu neschváli. Rovnako odpovedal aj na otázku, či nerozmýšľa v takom prípade o odstúpení.

**Veronika Šutková**